

鄂尔多斯市污普办对达旗第二次污染源普查清查建库开展质量核查工作

树林召讯 根据《鄂尔多斯市第二次全国污染源普查工作领导小组办公室关于开展我市第二次全国污染源普查清查质量核查工作的通知》的要求,6月17日至19日,鄂尔多斯市污普办对达旗的清查建库工作进行了为期3天的质量核查工作。核查组一行3人对此次清查选定的风水梁镇、树林召镇进行了清查建库质量核查。本轮质量核查主要检查我旗污染源普查前期准备

工作是否全面、清查建库信息是否准确、两员选聘是否完成、调度与督办机制是否建立,以及工作进度是否按要求进行;同时考察部分乡镇、街道(社区)参与清查工作的情况,进一步掌握我旗宣传与培训、普查信息化建设等方面的工作情况。

核查组分别对树林召镇和风水梁镇的前期准备工作 and 清查表的填报质量进行了核查,共核查工业与产

业活动单位50家,清查表50份。核查组根据现场核查的结果,及时形成核查反馈意见,并反馈给我旗污普办,我旗污普办认真听取了此次核查的反馈意见,表示将按照核查意见中提出的整改措施在规定时间内完成整改,使达旗第二次污染源普查清查建库工作达到质量核查的标准。通过此次质量核查,有力推动和促进了达旗污染源普查清查阶段工作。(薛敏)

我旗医疗机构三级联动助力打赢健康扶贫攻坚战

树林召讯 为进一步减轻建档立卡贫困人口医疗费用负担,解决因病致贫、因病返贫问题,提高建档立卡贫困人口医疗脱贫兜底保障水平,我旗采取多项强有力的举措,健康扶贫工作向纵深推进,助力脱贫攻坚。

一是免费健康体检应检尽检。由旗卫计局牵头,将体检费用列入财政预算,各基层医疗机构具体实施,为全旗2016年以来的建档立卡贫困人口开展不少于300元/人的健康体检,体检项目包括体格检查,超声,化验,心电图等。对行动不便的建档立卡贫困人口提供上门服务。2018年,各基层卫生院和社区卫生服务中心在医共体旗级医院的协助下,认真组织开展贫困人口免费健康体检工作,目前共投入14万元,为贫困人口开展了免费健康体检。

二是家庭医生签约服务贴心便捷。由基层医疗机构家庭医生及二级医疗机构结对医生组成家庭医生团队,对建档立卡贫困人口开展家庭医生签约服务,并根据其免费体检结果或二级以上医疗机构的诊断结果,提出诊疗方案。目前,全旗累计签约163509人,签约率达49.4%;全旗组建家庭医生团队164个,深入建档立卡贫困户家中送医送药送政策,逐一进行健康体检,建立电子健康档案,精准识别健康状况,重点加强贫困人口健康管理,并加强慢病签约管理服务,建立稳定的服务关系,用实际行动践行白衣天使守护健康的职责;计划生育特别扶助人员和建档立卡贫困人口签约率达100%,家庭医生成了百姓的“健康守门人”。

三是医疗机构三级联动服务精准。旗人民医院组建了10个贫困患者按病种、按科室专家签约服务团队和服务微信群,提供个性化医疗服务。针对2018年贫困人口,由旗人民医院健康扶贫专家实行一对一签约服务,由专家组成员提供日常咨询服务。近日,专家组到22家各基层医疗机构开展巡回医疗,对贫困患者精准识别、精准诊断;普通疾病、慢病、术后康复等交由各基层医疗机构诊治;一些疑难、重症患者要引导到旗人民医院或者其他上级医院进一步诊断。旗中蒙医医院派中蒙医特色科深入到5家医联体对口支援单位开展针对贫困人口的义诊及基层适宜中蒙医技术指导工作。各基层卫生院定期随访健康扶贫对象,宣讲健康扶贫政策,做实家庭医生签约。村医探索为长期使用药物治疗的建档立卡贫困人口开展上门送医送药服务。(李强)

卫生和计划生育局举办“不忘初心 牢记使命”主题演讲比赛

树林召讯 为隆重纪念中国共产党建党97周年,扎实推进干部队伍建设年活动,6月25日下午,卫生和计划生育局机关党委举办“不忘初心 牢记使命”主题演讲比赛,以深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,引导全卫计系统党员干部职工悟初心、守初心、践初心。

来自卫计系统各党支部通过单位推荐、预赛等层层筛选确定10名参赛选手,他们联系各自的工作领域和岗位职责,谈感想、抒情怀、表决心、或激情澎湃,讴歌卫计精神,礼赞卫计事业全面发展,敬仰真抓实干,思考人生价值,充分展现了当代卫工人牢记初心、砥砺前行不屈不挠的精气神和奋勇争先的正能量。他们以优美激昂的文字、饱含情感的语言抒发对“不忘初心 牢记使命”这一主题的理解。《奉献敢担当 不负新时代》、《不忘天使初心 用爱守护健康》、《医者仁心 不忘初

心》等慷慨激昂的演讲,使比赛现场气氛热烈,赢得了台下阵阵掌声。最后,来自旗人民医院党支部的宝鹏获得本次比赛的冠军。

在比赛现场,还通过情景剧的方式,由医护人员表演的《生命的通道》,历历再现医务人员抢救工作的现实场景,为本次比赛推向了高潮。此次演讲比赛进一步强化了使命意识,担当创新精神,推动全旗卫计党员干部职工更好地贯彻落实新时代的新要求、新目标,展现了新时代卫工人热爱医疗卫生事业,忠于职守、甘于奉献的精神,充分展现了卫计职工积极进取的良好风貌。

据了解,此次比赛是达旗卫计系统纪念建党97周年系列活动之一,与此同时还开展了建党97周年表彰大会、大型义诊、红色宣讲、帮扶济困等一系列活动。通过多层次、全覆盖的系列活动,为纪念建党97周年营造浓厚氛围,为创建“健康达拉特”做出应有的贡献。(马世云)



环保局通宵奋战清废 守护蓝天净土

树林召讯 为进一步降低扬尘污染,改善大气环境质量,达旗环保局于6月19日下午四时开始对三项地绕城路旁的灰渣进行清理。

由于堆存量较大,时间紧,任务重,环保执法人员连夜奋

战,现场指导清理工作。次日清晨,环保执法人员在清理现场简单用餐后又投入到工作中,经过20多个小时的连夜奋战灰渣已清理完毕。(杜文霞)

环保局开展岗位练兵大比武活动

树林召讯 按照全旗干部队伍建设年活动要求,为进一步强化干部队伍建设,提高履职尽责能力,环保局监测站开展“岗位练兵大比武”活动。

监测是环保的基础性工作,随着环境保护进入了数据时代,监测作为污染源数据的来源,监测数据的真实

性、准确性和重要性不言而喻,已经成为打好污染防治攻坚战的有力支撑和保障。

“打铁还需自身硬”,6月19日达旗环境监测站邀请市环境监测站专家作为评委,通过专家现场对仪器操作流程的提问,以及实验室盲样考

核,真实反映试验人员对环境标准的理解掌握程度和试验环境的条件状态。

通过开展监测站岗位练兵活动,营造比学赶超、创先争优的浓厚氛围,汇聚攻坚克难、创新实干的强大合力,打赢污染防治攻坚战。(局燕明)

危废规范化管理促环保

树林召讯 近日,环保局对辖区内多家工业危险废物产生单位进行了规范化管理指标检查。

此次检查主要由两部分组成,一是对危险废物贮存库房及设施进行现场核查。检查危险废物贮存库房是否符合《危险废物贮存污染控制标准》的有关要求;贮存场所地面须作硬化处理,场所应有雨棚、围堰或围墙;设置废水导排管道或渠道,将冲洗废水纳入企业废水处理设施处理;贮存

液态或半固态废物的,还应设置泄露液体收集装置;场所应当设置警示标志。装载危险废物的容器须完好无损。二是资料检查。检查企业是否如实和规范记录危险废物贮存情况,危险废物管理台账是否规范,转移联单是否保存齐全等。

通过规范化管理指标检查可以对危险废物产生企业起到积极的促进作用,进一步加强危险废物管理,减少对环境的危害。(戈珍红)

树林召讯 布鲁氏菌病(简称布病),是由布鲁氏菌引起的严重危害人民群众身体健康和畜牧业发展的人畜共患传染病,为普及布病防控知识,提高群众对布病的认识,旗疾控中心强化各项防控措施,加强人间布鲁氏菌病知识宣传,6月21日,中心地病科专业人员深入到大树湾村开展人间布鲁氏菌病防控知识讲座。

本次讲座重点向养殖户等高危人群讲解了人间布病的主要传染源、易感人群、传播途径、临床症状、如何预防、如何确诊及治疗过程中注意事项等防控知识。为确保参加讲座的村民知晓布病危害、防治知识及防护措施,疾控中心工作人员向养殖户发放健康教育宣传资料及防护物资,共计向参加培训人员及村委发放宣传单1000余份、宣传折页1000余册、宣传扑克24副、长袖橡胶手套24副、一次性医用手套480个。

疾控中心将继续通过入户干预、设立固定宣传栏、张贴宣传海报、发放形式多样的宣传品及干预用品等方式开展人间布病防控工作,进一步提高我旗高危人群的自我防护意识,普及人间布鲁氏菌病防控知识。(宋佳星)

疾控中心开展人间布鲁氏菌病防控知识讲座